
Referat fra Staldmøde mandag den 8. Februar 2010 

Charlotte Munch byder velkommen til det første staldmøde efter indflytningen i december 2009. Hun 
forklarer hvorfor at vi holder staldmøder og fortæller samtidig, at folk hver især er velkommen til at skrive 
punkter på dagsordnen når den bliver hængt op. Vi vil her på møderne forsøge at tage beslutning om de 
aktuelle emner, i få tilfælde kan det dog være, at bestyrelsen ender med det sidste ord ;0) 

Der er som sagt ikke mødepligt til disse staldmøder, så derfor bliver der lavet referat som bliver sat i en 
mappe i sadelrummet og lagt på klubbens hjemmesiden så alle har mulighed for at søge den nye 
information. 

 

Grimer på hestene.  Som hovedregel skal hestene stå med grimer på med mindre man har en aftale med 
Bjarne om at han, mod betaling, sørger for at tage grimer af og på. Vi aftaler at forskellighed omkring 
hvorvidt grimer er af eller på er ok, indtil andet måske bliver aktuelt i forbindelse med en eventuel 
sikkerhedscertificering. 

Ekstraopgaver ved weekendvager som man betaler Bjarne for i hverdagene (dækner, wrap m.m.) Det 
aftales, at hvis man betaler Bjarne for ekstra ting i hverdagen, skal man selv tage kontakt til weekendvagten 
for at høre om de vil være behjælpelige. Dette kræver naturligvis, at fordelingen af vagterne er opdateret 
på tavlen. Husk at kigge godt efter skilte om foderændringer, ikke ud eller ingen halm, så der ikke sker fejl. 
Endvidere aftales det, at såfremt der ikke er foder til de heste som skal have foder i spand giver man hesten 
en håndfuld fra fodervognen og giver ejeren besked, evt. via sms, at der ikke var foder klar. 

Ønsker om indkøb af småting til stald.  
Ophæng til wrapvægt – folk er enige om, at den hænger ok nu 
Knager/sadelbomme ved strigleplads – er bestilt, men er i restordre 
Skraldespand i stald – der står en skraldespand lige uden for døren ved vaskepladsen 
Lille krog til håndklæde ved opsadlingsplads – folk er enige om at man selv har håndklæde 
Skraldespand ved vandspiltov – er købt, bare husk at tømme den på møddingen ind imellem ;0) 
Stol til toilet – er købt 

Saltsten, hø ect. I boksene. Bjarne synes det ser grimt ud, at folk bruger hyssingbånd m.m. til at hænge 
saltsten og andet op i boksene. Det aftales, at vi prøver at finde en pæn løsning i stedet. Indtil da fortsætter 
vi som nu. 

Kode til sadelrum.  Det aftales, at vi skifter koden ca. hver 2. måned. Maria Stryhn giver besked via sms når 
koden skiftes. Maria fortæller samtidig, at såfremt strømmen en dag går, har hun og Bjarne en nøgle 
således at vi kan komme ind manuelt. Koden kan dog holde strøm i 7 timer uden problemer. 

Beholdere til stråfoder på foldene. Det aftales, at når vejret er en smule bedre laves en fælles arbejdsdag, 
hvor vi sætter hø‐beholdere op på foldene. Gitte og Tessa prøver om de kan ”få fingre i” traktordæk til de 
individuelle folde. 



Wrap i halmladen. Det aftales, at vi køber en løvrive, således at vi hver især ”fejer” sammen når vi har 
været derovre. Desuden tager alle del i oprydningen, dvs. at bruger man det sidste wrap tager man helt 
naturligt plastikken med over i containeren.  

”Opførsel” i ridehuset. Der henstilles til at alle læser ridehusreglementet, således at man kender de 
gængse regler som fx skridt til/fra på hovslag, spørg om longering, optømning m.m. 

Generel oprydning. Der henstilles til at vi alle hjælper hinanden med at holde stalden og omgivelserne 
pæne og rene. Dvs. at du rydder pænt op efter dig selv, uanset om det er i sadelrum, strigleplads, 
foderrum, ridehus eller andet sted hvor du færdes. 

Fold – vind/vejr. Hvornår kan man tillade sig ikke at lukke heste ud? Vi synes alle at niveauet for hvornår 
hestene er højt, og det ønsker vi at fortsætte med, men det er staldvagten der suverænt bestemmer om 
vejret var til at lukke heste ud i. Det aftales endvidere, at alle respekterer staldvagtens beslutning! Blot der 
skrives på tavlen hvis ikke de har været ude, eller tidspunkt hvis de fx er kommet ind til middag en dag pga 
fx snestorm eller lignende. Se i øvrigt på fodertavler om der er særlige hensyn omkring foldønsker, fx skal 
Christian og Harry ikke ud i regn og blæst. Her er det bedre at lade dem blive inde hvis du er i tvivl ;0) 

Ophæng af redskaber. Sørg for at redskaberne bliver hængt rengjort på plads med spidserne ind mod 
boksen. Endvidere skal der i hver ende være 1 stor kost, 1 rød kost, 2 grebe, 1 høtyv, 1 spånegreb og  1 
løvrive (som i øvrigt skal bruges til at rive tabt halm på vej ned mod møddingen sammen med). 

Foldsystem i weekender. Det aftales, at alle boksejere skriver foldnummer på fodertavlerne. Alle skal 
huske at lukke led når der hentes heste ind.  
Listerne fra døren til halmrummet skal bruges systematisk i weekenderne for at sikre den mest rolige 
ud/indtræk. Det aftales endvidere, at Bjarne laver liste over hvilke led der skal være åbne/lukkede når en 
vagt forlades om aftenen, således der er klar til sikkert udtræk næste morgen. 

Dækner m.m. v/spiltov. Det aftales, at der ikke hænger dækner m.m. i spiltovene. Endvidere skal man hver 
især sørge for at rydde op inden man forlader spiltovet; med det menes, at man sætter striglekasser, 
dækner og andet over langs Fricastz boks eller ved redskaberne således at spiltovet er klar til næste bruger. 
Endvidere skal der fejes når spiltovet forlades – dette gælder også når du er på vej ud for at ride ;0) 

Generelt om weekendvagter. Bruger du andres træktov – sørg for at hænge dem på plads. Ingen bruger 
kæde‐træktov med mindre det står på listen. Blødt træktov er tilladt at lægge om mulen på hestene 
såfremt man er utryg ved at trække med den. Det er på ingen måde weekendvagten der skal opdrage på de 
andres heste – det er ejerens ansvar at hesten er forsvarlig at trække med. Er der flere personer som giver 
udtryk overfor bestyrelsen at en given hest er umuligt, vil der blive taget kontakt til vedkommende fra 
bestyrelsens side for at finde en løsning alle kan være tilfredse med.  
Oprydning i hverdagen hjælper weekendvagten – derfor sørg for at feje omkring dine ting i foderrummet og 
se under punktet general oprydning.  
Ellers henstilles der til at opstaldere læser kontrakten, hvordan man er forpligtet i forbindelse med 
weekendvagter.  

Løsspring/horsemanship – skrive på tavlen hvornår? Det aftales, at ønsker man at benytte de afsatte tider 
til løsspring/spring eller horsemanship i weekenden skrives dette på tavlen i ridehuset senest 2 dage før 



inden kl. 20.00. Det samme gælder for undervisning som ikke er skemalagt! For alle dele gælder det at der 
anføres med tidspunkt også selv om vi alle ved det kan svinge en smule ;0) 

Opbevaring af bomme. Enkelte ryttere har oplevet at springbomme ikke er stablet forsvarligt og derved 
falder ned. Det aftales, at vi får lavet en ekstra ”hylde” til bomme og at der ikke stables for mange op på 
hver ”hylde”. Bestyrelsen giver Hans Herman besked omkring dette da han har den skemalagte 
springundervisning tirsdag. 

Cafe‐ og fodersalg. Hannibal oplyser om at det går rigtig fint med salget og betalingen i sadelrummet. Det 
aftales, at der indkøbes nudler til salg af kr. 7,‐ 
Hannibal henstiller dog til, at folk husker at give besked om foderkøb således at det kan føres på næste 
boksregning – meget gerne via sms samme dag som foderet tages, da man ellers er tilbøjelig til at glemme 
det, bevidst eller ubevidst! 

Møddingen blev også vist frem og forklaret hvorfor det er vigtigt, at vi ikke lægger det i en bunke frem mod 
kanten, men hele tiden kører på tværs således der kommer til at ligge en ”pølse” foran det opskrabede. 

Halm der er rent bliver smidt på møddingen. For at vi skal undgå en stigning i opstaldningen, henstilles det 
kraftigt til at folk ikke smider rent halm på møddingen. Sørg nu for at sortere det ordentligt – ingen af os 
har lyst til at skulle betale mere for en boks, vel ;0) 

PS: Glemte lige at skrive, at det var aftalt, at INGEN lukker heste ud efter kl. 13.00 

 

Næste møde er ikke aftalt, men der vil blive hængt dagsorden op i god tid, således at alle kan nå at se det. 
 

Venlig hilsen 

Bestyrelsen 


